
 

  

COMITATO GENITORI   

DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO DI 

TORRE BOLDONE  

 

SEDUTA N.2 /AS 2019-20 

  

Il giorno 4 Novembre alle ore 20.30 si è riunito il Comitato Genitori 

dell’Istituto Comprensivo di Torre Boldone presso la Sala Civica nel Centro 

Polivalente. 

Ordine del giorno:  
1. Approvazione verbale precedente  

2. Utilizzo della Sala Civica 

3. Presentazione dei nuovi RDC eletti 

4. Nuove nomine per il Comitato Genitori 

5. Aggiornamento dai referenti del Consiglio di Istituto e dai diversi Tavoli 

6. Progetto per Infanzia: aggiornamento e incontro Scuola-Comune 

7. Progetti da sostenere con il contributo PDS dal Comune 

8. Cassa Secondaria 

9. Varie ed eventuali  

 

Presenze: totale 36, con diritto al voto 30 

 

Presenza dei Rappresentanti di Classe: 6+1 delega per il plesso Infanzia, 10+3 deleghe 

per il plesso Primaria e 8+2 deleghe per il plesso Secondaria. 

 

Presenza dei genitori non RDC: 6 (senza diritto al voto) 

 

VERBALE  
 

1. APPROVAZIONE VERBALE PRECEDENTE  
L’assemblea vota: 11 favorevoli, 19 astenuti, nessuno contrario. 
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2. UTILIZZO DELLA SALA CIVICA 

Il Presidente, Federica Vismara, spiega la modalità e il costo da sostenere per l’utilizzo delle Sala 

Civica come luogo di ritrovo dei futuri Comitati che si terranno in orario serale. 

A seguito della richiesta avanzata al Comune, la giunta ha deliberato la possibilità di usare la Sala 

Civica ad un costo scontato del 50€ rispetto alla tariffa ordinaria, quindi pari ad un importo di 37,50€ 

a serata. 

Successivamente il Sindaco dott. Luca Macario ha preso contatto con il Presidente per informarlo 

che le prime tre serate saranno offerte rispettivamente da lui, dal vice-Sindaco dott. Claudio Sessa 

e dall’Assessore alle Politiche Giovanili e Servizi Sociali dott.ssa Vanessa Bonaiti. Ne deriva che se 

ci sarà necessità di convocare un quarto Comitato serale dovremo corrispondere al Comune il 

pagamento di 37,50€. 

 

3.    PRESENTAZIONE DEI NUOVI RDC ELETTI    
Si procede con la presentazione dei RDC eletti a metà ottobre, nuove nomine e riconferme sulle 

classi dei tre plessi. 

La lista completa è allegata a questo verbale. 

 
  

4.    NUOVE NOMINE COMITATO GENITORI 
Per le nuove nomine del Comitato Genitori: 

 

Presidente: Federica Vismara si ripresenta 

Segretario: Greta Massoni si ripresenta 

Referente Infanzia: Veronica Berzi nuova candidatura 

Referente Primaria: Emanuela Mazzoleni si ripresenta 

Referente Secondaria: Sabrina Sirtoli si ripresenta 

Referente Mensa Infanzia: Federica Parsani nuova candidatura 

Referente Mensa Primaria: Alice Piazzoli nuova candidatura 

Referente Comitato Settore Scuola: Ismaele Signorelli si ripresenta 

Referente Tavolo Minori: Emanuela Mazzoleni si ripresenta 

Referente Tavolo GLI: Marzia Berton si ripresenta 

Referente Libri Comodato: Patrizia Barbagallo si ripresenta 

Referente Feste Primaria: Cinzia Gaslini si ripresenta 

Referente Sport/Festa Secondaria: Valeria Vismara si ripresenta 

Referente Intercultura Infanzia: nessuna candidatura 

Referente Intercultura Primaria: Ibtissam Mouhir 

Referente Intercultura Secondaria: Fatoumata Tall 

Segue la votazione in cui si confermano i candidati all’unanimità. 

 

Vista l’assenza delle referenti Intercultura in carica lo scorso anno e la mancanza di nuove 

candidature, si chiede alle referenti di plesso di contattare personalmente le tre referenti precedenti 
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per chiedere se sono interessate a proseguire il loro ruolo anche quest’anno. Una loro risposta 

positiva sarà considerata come candidatura e conferma ufficiale, senza bisogno di votazione al 

prossimo Comitato. 

Il Presidente preparerà una sintesi delle nuove cariche, complete di cellulare e mail, e il relativo 

organigramma da diffondere ai referenti della Scuola e del Comune.   

 

 

5.  AGGIORNAMENTO DAI REFERENTI DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO 

E DAI DIVERSI TAVOLI     
Dopo lo scorso Comitato (seduta 1 – AS 2019/2020 del 07/10/2019) non ci sono state sedute del 

Consiglio d’Istituto. 

 

Le Referenti dei Plessi non hanno nulla da comunicare. 

 

Referente Mensa: si propone di chiedere all’Assessore Luna Pellizzari di valutare la fattibilità di 

distribuire il cibo in avanzo nelle mense di Infanzia e Primaria a favore di realtà che ne farebbero 

buon uso. 

Il Presidente Federica Vismara manderà una mail a tal proposito all’’Assessore per la proposta 

emersa, in modo che ne possano parlare al prossimo incontro della Commissione Mensa. 

 

Comitato Settore Scuola: Ismaele Signorelli riporta l’incontro avuto con questa nuova 

amministrazione e la buona volontà manifestata dal Sindaco, soprattutto sul delicato argomento degli 

alunni disabili. 

 

Tavolo Minori: Emanuela Mazzoleni comunica che il progetto COME FACCIO sarà attivo anche 

quest’anno con una serie di date programmate in biblioteca come aiuto ai nuovi genitori per l’utilizzo 

del Registro Elettronico. 

Per il progetto SPAZIO NON SOLO COMPITI rivolto agli alunni di Primaria e Secondaria si sono 

distribuiti i volantini informativi sia come cartaceo nelle classi sia come messaggio sul Registro 

Elettronico. 

 

Libri Comodato: Patrizia Barbagallo racconta della buona riuscita della fase di distribuzione dei libri 

a settembre, chiede più attenzione alla cancellatura in fase di riconsegna in quanto lo scorso giugno 

ne sono stati riconsegnati molti ancora sottolineati e questo comporta un dispendio di tempo per i 

genitori volontari del servizio. 

Patrizia segnala anche un maggior riguardo da avere per le condizioni dei libri riconsegnati, a giugno 

ci sarà più severità, perché il servizio funziona bene solo se i libri si possono riutilizzare l’anno 

successivo, altrimenti si devono scartare e comprarne di nuovi. 
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6. PROGETTO PER INFANZIA: AGGIORNAMENTO E INCONTRO SCUOLA-

COMUNE 

Proseguendo il progetto che prevede l’impiego di fondi del Comitato deliberati nello scorso incontro 

(importo pari a circa 1.500€) le docenti faranno avere al Dirigente e al Comitato Genitori la lista 

completa del materiale da acquistare, con indicati singoli prodotti, quantità e fornitore. 

Il Comitato procederà all’acquisto e si chiederà a DS e DSGA quale modalità seguire nel consegnare 

la merce (si ipotizza una semplice lettera di accompagnamento come donazione di merce al plesso 

Infanzia). 

 

7. PROGETTI DA SOSTENERE CON IL CONTRIBUTO PDS DAL COMUNE  

Vengono presentati i progetti ricevuti dai docenti referenti dei tre plessi; si allegano le schede 

progetto compilate. 

Per Infanzia: spettacolo teatrale di Carnevale allestito dalla compagnia Teatro Daccapo allestito nel 

plesso in data 20/02/2020. 

Per Primaria: spettacolo teatrale “Viaggiando s’impara” allestito dalla compagnia Teatro Daccapo a 

maggio 2020 in sala Gamma e materiale didattico Scun&Cut modello DX SDX 1200 BROTHER. 

Per Secondaria: spettacolo teatrale “Romeo e Giulietta” allestito dalla compagnia Pandemonium 

Teatro nell’Auditorium degli Storti ad Alzano Lombardo in data 13/02/2020. 

 

Si delibera favorevolmente all’unanimità per i tre progetti teatrali, mentre si apre un confronto sul 

materiale didattico richiesto. Finora si è adottato il criterio di sostenere con il contributo del Comune 

progetti che vadano ad ampliare l’offerta formativa della scuola e che ricadano a pioggia con 

beneficio su tutti gli alunni dei plessi. Scegliere di utilizzare il contributo per l’acquisto di un materiale 

è una novità e lascia aperta la discussione valutando pro e contro. 

 

Approfittando dell’Interclasse programmato per giovedì 07/11/2019 e in cui interverranno tutti i RDC 

e i docenti della scuola Primaria si chiede alla referente Primaria e ai RDC di raccogliere maggiori 

informazioni sull’utilizzo che i docenti faranno della Scun&Cut (in quali materie, coinvolgendo quali 

alunni). 

La referente di plesso relazionerà al Direttivo, a cui si lascia prendere la decisione finale di presentare 

l’oggetto-progetto Scun&Cut oppure no. 

In allegato il verbale della decisione presa dal Direttivo. 

 

 

8.  CASSA SECONDARIA 

Non c’è stato tempo per affrontare questo punto; ne parleremo al prossimo Comitato. 
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9.  VARIE ED EVENTUALI 

Alternanza degli orari di convocazione per i prossimi Comitati: orario tardo pomeriggio 18.00-20.00 

e orario serale 20.30-23.00.  

Tutti favorevoli, nessun contrario, nessun astenuto. 

Prendiamo nota che nell’ultimo Comitato, presumibilmente a Maggio, si delibererà l’orario per la 

prima riunione del nuovo anno scolastico. 

 

Youssouf Guira, papà della famiglia colpita dal tragica perdita di mamma e sorellina al momento del 

parto a settembre scorso, rimasto con due bimbe che frequentano i plessi Infanzia e Primaria, è stato 

incontrato di persona in data 16/10/2019 dal Presidente, Federica Vismara, e da Michela Cattaneo, 

in qualità di referente Primaria uscente e Presidente di TAG Associazione Genitori Torre Boldone, 

presenti anche Fatoumata Tall, referente Intercultura Secondaria e amica della mamma scomparsa, 

e una signora amica di famiglia. 

Youssouf si è detto piacevolmente sorpreso per la vicinanza avuta dai genitori della scuola nei giorni 

successivi alla tragedia (vedi biglietto di condoglianze firmato dal CG e consegnatogli a mano) e per 

la presenza di alcuni genitori in moschea nel giorno del funerale. Ascoltata la volontà del CG (vedi 

verbale del CG, seduta del 07/10/2019) di tradurre in un gesto concreto questa vicinanza, Youssouf 

ha ribadito di essere molto grato per l’eventuale aiuto che arriverà dalle famiglie della scuola. 

Accetta il contributo economico che raccoglieremo, conferma la possibilità di utilizzare i fondi per 

sostenere le spese per il servizio mensa del giovedì organizzato da TAG e a cui potrà accedere la 

figlia più piccola, mentre valuterà se iscrivere alla mensa Secondaria la figlia più grande. 

Se i fondi che verranno raccolti saranno superiori alla spesa per la mensa, ci comunica che possiamo 

tenerli per coprire la spesa della mensa negli anni successivi. 

Il Presidente chiede a Laura Pansera, membro del Direttivo di TAG, di avvisare Michela Cattaneo di 

prendere contatto personalmente con Youssouf Guira per verificare se conferma quanto detto 

nell’incontro di ottobre o se nel frattempo ci sono stati cambiamenti legati alla sua gestione di 

famiglia, lavoro e scuola. 

Le modalità della raccolta sono quelle deliberate nello scorso Comitato; a breve il Direttivo si attiverà 

per definire una data di raccolta delle buste ed informare Dirigente e docenti referenti dei plessi, in 

quanto verranno coinvolti indirettamente in questa raccolta che si presenta anomala (buste senza 

scritte esterna, non tutti gli alunni avranno la busta, classi frequentate dalle figlie con raccolta esterna 

alla scuola, nessun elenco da compilare). 

 

Il prossimo Comitato si terrà presso i locali della Scuola Secondaria alle ore 18.00. 

 

Esauriti i punti all’ordine del giorno si chiude la seduta alle ore 23.00 circa. 

 

 

Il Segretario                                                                       Il Presidente 

Greta Massoni                                                                   Federica Vismara  



 

  

COMITATO GENITORI   

DELL’ISTITUTO COMPRENSIVO DI 

TORRE BOLDONE  

 

INCONTRO DEL DIRETTIVO in data 14/11/2019 

 

Come concordato nel Comitato Genitori del 04/11 il Direttivo CG si è riunito per 

valutare le maggiori informazioni sull’utilizzo della Scun&Cut raccolte all’Interclasse 

Primaria del 07/11 e per deciderne l’eventuale inserimento tra i progetti da presentare 

al Comune, vista l’urgenza di inviare la lettera di presentazione al Comune senza 

dover aspettare il prossimo CG di gennaio. 

Il Direttivo CG ha espresso parere favorevole riconoscendo al materiale richiesto un 

surplus importante che lo rende paragonabile ad un oggetto-progetto, inteso come un 

oggetto attorno al quale si costruisce un progetto. 

La scelta di utilizzare parte del contributo al PDS per l’acquisto della Scun&Cut non 

implica un venir meno ai criteri che il CG stesso si è dato per l’utilizzo di fondi: progetti 

che amplino l’offerta formativa della scuola e che ricadano con beneficio su tutti gli 

alunni. 

I criteri rimangono validi, ma l’acquisto di questo oggetto-progetto è considerato come 

un’eccezione che nasce dopo un confronto con i docenti Primaria, dalla loro 

presentazione come un prodotto potenzialmente ricco e versatile su cui portare avanti 

un progetto ampio, condiviso da tutti i docenti Primaria e con conseguente beneficio 

per gli alunni di tutte le classi. 

 

Direttivo Comitato Genitori 
 

 
  



COMITATO GENITORI A.S. 2019/2020

RAPPRESENTANTI DI SEZIONE/CLASSE

SCUOLA DELL'INFANZIA SEZIONE SCUOLA PRIMARIA CLASSE SCUOLA SECONDARIA CLASSE
AMBROSI SILVIA Sez A BERZI VERONICA 1 Sez A ZANOTTI DANIELA

ROTA CRISTINA Sez B VISMARA VALERIA 1 Sez B FRACASSI TAMARA

PEDROCCHI DANIELA Sez C PIAZZOLI ALICE 1 Sez C BERTAN MARZIA

BERZI VERONICA Sez D ZUCCHELLI ROBERTA 2 Sez A RAVASIO CRISTINA

SERRA MICHELE Sez E MAZZOLENI EMANUELA 2 Sez B BELOTTI SABRINA

LESMO FRANCESCA Sez F MOLTENI ILARIA 2 Sez C GASLINI CINZIA

CORTINOVIS SERENA Sez G VISCARDI SABRINA 3 Sez A FEYDER RONZONI ALEXANDRA

VALLENGA SARA 3 Sez B VISMARA FEDERICA

PISTERZI SONIA 4 Sez A CORNA LAURA

VESCOVI STEFANIA 4 Sez B PANSERI CHIARA

NAPOLI LIVIA 4 Sez C SANGALLI DANIELA

BALAN ANA MARIA 5 Sez A MELIA MARIA

RONZONI ERICA 5 Sez B PANSERA LAURA

FEYEDER ALEXANDRA 5 Sez C GASLINI CINZIA

SIRTOLI SABRINA

CAMPELLO VITTORIA

SCHIAVINI ALESSIA

ARRIGONI DEBORA

BERTULETTI MANUELA

RUGGERI LAURA

3 Sez A

3 Sez B

3 Sez C

1 Sez A 

1 Sez B

1 Sez. C

2 Sez.A

2 Sez B

2 Sez C



 

Istituto Comprensivo “Dante Alighieri” - Torre Boldone  

PIANO DELL’OFFERTA FORMATIVA  
SCHEDA ATTIVITA’ PROGETTUALE A TITOLO ONEROSO 

A.S. 2019/2020 
 

M10/02 pag.1/1 Rev del 10-06-2019 
 
 

 
INDICARE SE L’ATTIVITA’ PROGETTUALE SI REALIZZA A LIVELLO DI PLESSO O D’ISTITUTO: 
 
             X    INFANZIA   

 PRIMARIA  
 SECONDARIA 1°GRADO  

 ISTITUTO 
 

 
  
REFERENTI DELL’ATTIVITA' PROGETTUALE  COMMISSIONE  EVENTI 

1. NEGRONI  EDDA 

 

DENOMINAZIONE DELL’ATTIVITA' PROGETTUALE TEATRO A SCUOLA 

 

DESTINATARI (CLASSI, ALUNNI, GENITORI …)TUTTE LE SEZIONI DELLA SCUOLA DELL’INFANZIA 

PROGETTO PROGRAMMA ANNUALE (1)  SPETTACOLO TEATRALE- PROGETTI PDS SCUOLA INFANZIA 

PRIORITÀ DEL RAV (2)(*)___________________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

OBIETTIVI DI PROCESSO PDM (3) ___________________________________________________ 

_________________________________________________________________________________ 

 (*) per la scuola dell'Infanzia gli obiettivi-priorità del RAV-PDM andranno indicati se compatibili con la programmazione 
didattica  
 

DESCRIZIONE DELL’ATTIVITA' PROGETTUALE: 

OBIETTIVI  
Descrivere gli obiettivi misurabili che si intendono perseguire, i destinatari a cui si rivolge (alunni, docenti, genitori…...) e le finalità. 

ALUNNI: 

Vivere l’esperienza come testimone attivo dell’attore/spettatore 
Avvicinare il bambino al mondo del teatro 
Conoscere il dietro le quinte degli spettacoli teatrali 
  
DOCENTI : 
Offrire ai bambini/e strumenti non convenzionali per esprimere stati d’animo 
Offrire stimoli didattici inerenti ai contenuti educativi del progetto educativo annuale 
 
RAPPRESENTANTI DI SEZIONE: 
Coinvolgere i genitori nelle attivita’ educative  
 
ATTIVITA’ PREVISTE E METODOLOGIE 
Illustrare sinteticamente in che cosa consiste l’attività e le metodologie che si intendono utilizzare.  
 

Tutti i bambini/e della scuola partecipano alla rappresentazione teatrale nel salone mod.2 
 
RAPPORTI CON ENTI / ISTITUZIONI / ASSOCIAZIONI 
Illustrare eventuali rapporti con altre istituzioni (accordi di rete……….). 

COMUNE DI TORRE BOLDONE - COMITATO GENITORI 
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TEMPI: 

DURATA 
Descrivere l’arco temporale nel quale il progetto si attua (es. primo quadrimestre, secondo quadrimestre oppure dal giorno/mese e al 
giorno/mese). 

 
Data: GIOVEDI’ 20 FEBBRAIO 2020 
 
FASI OPERATIVE E CALENDARIO (** eventualmente inserire allegato). 

Illustrare le fasi operative individuando le attività da svolgere, le ore assegnate ai gruppi alunni/classe, il calendario delle attività. Indicare la 
data presunta di avvio. 

 
Preparazione e allestimento della scenografia dalle ore7.00 
Spettacolo alle ore 10.00 
Di allestimento della scenografia al termine dello spettacolo per circa 2 ore 
 

 
RISORSE UMANE: 

PERSONALE COINVOLTO: 
Indicare i profili di riferimento dei docenti e delle risorse (interne o esterne) che si prevede di utilizzare.  

 

 INTERNO (DOCENTI) COMMISSIONE   EVENTI 

____________________________________________________________________________ 

 INTERNO (COLLABORATORI SCOLASTICI) DSGA,PERSONALE SEGRETERIA 

ALTRO: 

 

 PERSONALE ESTERNO (ESPERTI, DITTE, ASSOCIAZIONI…………)   

(indicare i dati del pers.esterno esperto/ditta/associazione….. da contattare, la ragione sociale, l’indirizzo, il 

telefono, il fax, l’e-mail)   

   COMPAGNIA TEATRODACCAPO  di Fenaroli&Nicoli s.n.c.  

    Organizzazione Sig.ra Paola  Bettoni 

   Via Baschenis 12  24058  Romano di Lombardia BG  Tel.0363 902836  wwwteatrodaccapo.it 

 
RISORSE MATERIALI: 

BENI E SERVIZI 
Indicare le risorse  logistiche ed organizzative che si prevede di utilizzare per la realizzazione. Indicare gli acquisti (facile consumo – 
inventario) necessari per la realizzazione delle attività. 

 

 LOCALI/LABORATORI UTILIZZATI   SALONE  MOD.2 E DORMITORIO 

 STRUMENTI/APPARECCHIATURE DA UTILIZZARE ______________________________________ 

 BENI DA ACQUISTARE______________________________________________________________ 

 SPESA PREVISTA:FONDI PDS COMITATO GENITORI E CONTRIBUTO FAMIGLIE DI €…. 

 

 
 
MONITORAGGIO, VERIFICA E VALUTAZIONE:  

TEMPI E MODALITÀ DI MONITORAGGIO/VERIFICA 
Indicare i tempi programmati per verificare i progressi degli alunni, raccogliere la percezione/valutazione di alunni-genitori-docenti coinvolti. 
 

RIELABORAZIONI VERBALI E GRAFICHE DEGLI ALUNNI 
 
MODALITÀ E STRUMENTI  
Indicare le modalità programmate per verificare i progressi degli alunni, raccogliere la percezione/valutazione di alunni-genitori-docenti 
coinvolti (questionari, interviste, altro…) 
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 QUESTIONARIO DI GRADIMENTO + RELAZIONE FINALE SCRITTA (PER ATTIVITA’ FINANZIATE 
DALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE CON IL PIANO DIRITTO ALLO STUDIO, DAL MIUR, DALLA 
REGIONE, DA PRIVATI, GENITORI………) 

 RELAZIONE FINALE SCRITTA 
 RELAZIONE FINALE ORALE 
 …………………………….. 
 
OO.CC. DI COMPETENZA 
Indicare gli organi collegiali di competenza a cui presentare relazione finale di valutazione dell’attività.  
 

 Team o Consiglio di classe  
 Interclasse/Intersezione tecnico  
 Interclasse/Intersezione genitori 
 Collegio di plesso 
 Collegio Docenti Unificato  
 Consiglio d’Istituto 
 ……………………….. 
 

 
INDICARE SE L'ATTIVITÀ PROGETTUALE PREVEDE USCITE SUL TERRITORIO  
  SI 
  NO 

 
SE SI, SPECIFICARE QUANDO: _______________________________________ 

 
ISTRUZIONI: Entro il giorno dell’uscita compilare il registro apposito di autorizzazione all’uscita. 

 
INDICARE SE L'ATTIVITÀ PROGETTUALE PREVEDE SOMMINISTRAZIONE DI ALIMENTI: 

 
  SI 
  NO 

 
SE SI, SPECIFICARE DI CHE TIPO: _______________________________________ 
 
 
 

DA COMPILARE A CURA DEL DOCENTE REFERENTE 

BUDGET DEL PROGETTO COSTI 

 EURO  EURO 

FONDI P.D.S.  COMPENSI AL PERS DOC  

FONDI STATO  COMP PERS ATA  

F.Istituto commissioni  ESTERNI  

F.Istituto ore insegnamento  BENI CONSUMO  

FONDI ESTERNI 
( GENITORI -ALUNNI -ASSOCIAZIONI) 

954 euro 
(contributo  PDS 
Associazione 
genitori)+366 euro 
Contributo alunni 
Totale 1320 euro 
 

BENI INVENTARIABILI  

FLUSSI MIGRATORI  SERVIZI / NOLEGGI…  

SCUOLE IN RETE  BIGLIETTI ENTRATE  

 

 
DATA 26-10-19                                                                                           COMPILATO PER LA COM.EVENTI 
                                                                                                                        FIRMATO EDDA.NEGRONI 

Inviato via email con autenticazione 
al dominio @ ic-torreboldone.gov.it 

 

http://ic-torreboldone.gov.it/


 

 

Istituto Comprensivo “Dante Alighieri” - Torre Boldone  
PIANO DELL’OFFERTA FORMATIVA  

SCHEDA ATTIVITA’ PROGETTUALE A TITOLO ONEROSO 
A.S. 2019/2020 

 

 
INDICARE SE L’ATTIVITA’ PROGETTUALE SI REALIZZA A LIVELLO DI PLESSO O D’ISTITUTO: 
 
 

□ INFANZIA  
X     PRIMARIA  
□ SECONDARIA 1°GRADO  
□ ISTITUTO 

 
 
  
REFERENTI DELL’ATTIVITA' PROGETTUALE 

1. MORO  

2. ZANA 

 

DENOMINAZIONE DELL’ATTIVITA' PROGETTUALE  spettacolo teatrale “VIAGGIANDO …S’IMPARA” 

AL CINEMA GAMMA 

DESTINATARI (CLASSI, ALUNNI, GENITORI …)  TUTTI GLI ALUNNI CLASSI SCUOLA PRIMARIA 

PROGETTO PROGRAMMA ANNUALE ( 

1P02- Progetto star bene a scuola.  
PRIORITÀ DEL RAV (2)(*)C01 

OBIETTIVI DI PROCESSO PDM (3) __________ 

(*) per la scuola dell'Infanzia gli obiettivi-priorità del RAV-PDM andranno indicati se compatibili con la programmazione 

didattica  

DESCRIZIONE DELL’ATTIVITA' PROGETTUALE: 
OBIETTIVI  
Descrivere gli obiettivi misurabili che si intendono perseguire, i destinatari a cui si rivolge (alunni, docenti, genitori…...) e le finalità. 
RIFLETTERE SUL VIAGGIO E SULL’INCONTRO CON L’ALTRO 
 
 
 
ATTIVITA’ PREVISTE E METODOLOGIE 
Illustrare sinteticamente in che cosa consiste l’attività e le metodologie che si intendono utilizzare.  
 
 
SPETTACOLO TEATRALE 
A SEGUIRE, NEI GIORNI SUCCESSIVI ATTIVITA’ DI RIFLESSIONE IN CLASSE 
 
 
RAPPORTI CON ENTI / ISTITUZIONI / ASSOCIAZIONI 
Illustrare eventuali rapporti con altre istituzioni (accordi di rete……….).  

Comitato Genitori – Presidente signora Federica Vismara (email: comitatogenitoritb@gmail.com) 

 
COMPAGNIA TEATRODACCAPO  Di Fenaroli & Nicoli snc - P.I. 02506060165 Via Baschenis, 12 – 
24058 Romano di Lombardia  Tel 0363/902836 Fax 0363/322006 
  

M10/02 pag.1/1 Rev del 10-06-2019 
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TEMPI: 
DURATA 
Descrivere l’arco temporale nel quale il progetto si attua (es. primo quadrimestre, secondo quadrimestre oppure dal giorno/mese e al 
giorno/mese). 
 
 
MESE DI MAGGIO 
 
 
FASI OPERATIVE E CALENDARIO (** eventualmente inserire allegato). 
Illustrare le fasi operative individuando le attività da svolgere, le ore assegnate ai gruppi alunni/classe, il calendario delle attività. Indicare la 
data presunta di avvio. 
 
 
 
RISORSE UMANE: 
PERSONALE COINVOLTO: 
Indicare i profili di riferimento dei docenti e delle risorse (interne o esterne) che si prevede di utilizzare.  
 

X    INTERNO (DOCENTI)__DOCENTI IN SERVIZIO PER ACCOMPAGNARE GLI ALUNNI 

     INTERNO (COLLABORATORI SCOLASTICI) _______________________________________ 

 X INTERNO (SEGRETERIA)        DSGA 

ALTRO: 

 
□ PERSONALE ESTERNO (ESPERTI, DITTE, ASSOCIAZIONI…………)  

(indicare i dati del pers.esterno esperto/ditta/associazione….. da contattare, la ragione sociale, l’indirizzo, il 

telefono, il fax, l’e-mail)  

Comitato Genitori – Presidente signora Federica Vismara (email: comitatogenitoritb@gmail.com) 

 

COMPAGNIA TEATRODACCAPO  Di Fenaroli & Nicoli snc - P.I. 02506060165 Via Baschenis, 12 – 24058 

Romano di Lombardia  Tel 0363/902836 Fax 0363/322006 www.teatrodaccapo.it   info@teatrodaccapo.it 

Trib. Bergamo Reg. Imp. BG2835/97 - C.C.I.A.A. 294714 

 
RISORSE MATERIALI: 
BENI E SERVIZI 
Indicare le risorse  logistiche ed organizzative che si prevede di utilizzare per la realizzazione. Indicare gli acquisti (facile consumo – 
inventario) necessari per la realizzazione delle attività. 
 
□ LOCALI/LABORATORI UTILIZZATI ______________________/______________________________ 

□ STRUMENTI/APPARECCHIATURE DA UTILIZZARE _________/_____________________________ 

□ BENI DA ACQUISTARE________________________________/______________________________ 

 
 
MONITORAGGIO, VERIFICA E VALUTAZIONE:  
TEMPI E MODALITÀ DI MONITORAGGIO/VERIFICA 
Indicare i tempi programmati per verificare i progressi degli alunni, raccogliere la percezione/valutazione di alunni-genitori-docenti coinvolti. 
 
MODALITÀ E STRUMENTI  
Indicare le modalità programmate per verificare i progressi degli alunni, raccogliere la percezione/valutazione di alunni-genitori-docenti 
coinvolti (questionari, interviste, altro…) 
 
□ QUESTIONARIO DI GRADIMENTO + RELAZIONE FINALE SCRITTA (PER ATTIVITA’ FINANZIATE 

DALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE CON IL PIANO DIRITTO ALLO STUDIO, DAL MIUR, DALLA 
REGIONE, DA PRIVATI, GENITORI………) 
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X   RELAZIONE FINALE SCRITTA 
□ RELAZIONE FINALE ORALE 
□ …………………………….. 
 
OO.CC. DI COMPETENZA 
Indicare gli organi collegiali di competenza a cui presentare relazione finale di valutazione dell’attività. 
 
□ X  Team o Consiglio di classe  
□ X  Interclasse/Intersezione tecnico  
□ X   Interclasse/Intersezione genitori 
□ Collegio di plesso 
□ Collegio Docenti Unificato  
□ Consiglio d’Istituto 
□ ……………………….. 
 
 
INDICARE SE L'ATTIVITÀ PROGETTUALE PREVEDE USCITE SUL TERRITORIO  
 X    SI 
 □ NO 

 
SE SI, SPECIFICARE QUANDO: NELLA DATA DELLO SPETTACOLO 

 
ISTRUZIONI: Entro il giorno dell’uscita compilare il registro apposito di autorizzazione all’uscita. 

 
INDICARE SE L'ATTIVITÀ PROGETTUALE PREVEDE SOMMINISTRAZIONE DI ALIMENTI: 

 
 □ SI 
 X   NO 

 
SE SI, SPECIFICARE DI CHE TIPO: _______________________________________ 
 
 
 

 

DA COMPILARE A CURA DEL DOCENTE REFERENTE 

BUDGET DEL PROGETTO COSTI 

 EURO  EURO 

FONDI P.D.S.  COMPENSI AL PERS DOC  
FONDI STATO  COMP PERS ATA  
F.Istituto commissioni  ESTERNI  

F.Istituto ore insegnamento  BENI CONSUMO  

FONDI ESTERNI 
( GENITORI -ALUNNI -ASSOCIAZIONI) 

940 
(PDS 
GENIT
ORI) + 
1 euro 
per 
ciascu
n 
alunno 
TOT. 
1100 

BENI INVENTARIABILI  

FLUSSI MIGRATORI  SERVIZI / NOLEGGI…  

SCUOLE IN RETE  BIGLIETTI ENTRATE 1100 
euro 
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100 euro 
sala 
gamma 

 
 
DATA _24/10/19 
                                                                                                                    COMPILATO DAI REFERENTI:  

                                                                                                                     1.      MORO ALBERICA  

 

 
FIRMATO NOME COGNOME 
Inviato via email con autenticazione 
al dominio @ ic-torreboldone.gov.it 

 
ALLEGATI: 
 
I REFERENTI DICHIARANO DI ALLEGARE I SEGUENTI DOCUMENTI (CROCETTARE CIO CHE 
INTERESSA): 
 
• ELENCO ALUNNI COINVOLTI (in caso di sottogruppi – non necessario per interi gruppi 

classe/sezioni/intero istituto) INDICANDO: COGNOME – NOME – CLASSE / SEZIONE ED ETA’ – DIETE 
SPECIALI (solo se si prevede la somministrazione di alimenti) 

• CALENDARIO (**) 
X   ALTRO (specificare)… SCHEDA DELLO SPETTACOLO… 

 
INVIARE QUESTA SCHEDA E I SUOI ALLEGATI IN FORMATO PDF RINOMINANDO IL FILE NEL 

SEGUENTE MODO: PLESSO_ NOME ATTIVITA_PROGETTUALE_ONEROSO (oppure PDS)  
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Istituto Comprensivo “Dante Alighieri” - Torre Boldone  
PROPOSTA DI ACQUISTO MATERIALE  

 
Al Dirigente Scolastico  
Dell’istituto Comprensivo D.Alighieri  
Torre Boldone (Bg) 

 
DITTA  _FILOMANIA 
via___MARCONI 39 H 
cap 24020  città  _RANICA_tel 035  513900 

e mail_______________________________ 

RESPONSABILE DA CONTATTARE sig. ___________ 
 
 
OGGETTO: ACQUISTO MATERIALE  FONDI           X PDS                 □  STATO  
 
SCUOLA   □ INFANZIA    □ PRIMARIA      □    SECONDARIA 1°GRADO      □   UFFICI    □  ISTITUTO 

 
CLASSI/ LABORATORIO ______________  

TIPOLOGIA   

□ CANCELLERIA  □ CARTA  PER FOTOCOPIE  □   SUSSIDI ( LIM-STAMPANTI, REGISTRATORI …)  

□   LIBRI  / TESTI □ GIOCHI DIDATTICI X   MATERIALE TECNICO SPECIALISTICO 

□  PUBBLICAZIONI/LIBRI □    MATERIALE INFORMATICO DI CONSUMO 

□    SOFTWARE DIDATTICO □  TONER, INCHIOSTRO PER STAMPANTI 

 

CODICE DESCRIZIONE 
COSTO 

UNITARIO 
SENZA IVA 

COSTO 
COMPLESSIVO 

SENZA IVA 
IVA** COSTO ivato 

 BROTHER  
Scun and cut – DX  SDX 1200 

Taglia materiali di spessori 
fino a 3 mm 

 

531.967 531.967 22% 
117.033 

649.00 

      

 TOTALE SENZA IVA 
 

531.967   

 IVA    __%    

 TOTALE FATTURA 649.00 

 
 

A □ materiale da consegnare all'ins________________ dalle ore 9,00 alle ore 12,00 da lunedì a venerdì 
Presso la scuola _____________________ TEL __________________ 

 
B □ materiale  che sarà ritirato dall’ins     MORO  presso il negozio_FILOMANIA RANICA 
 
Data_24/10/19 
 
Firma docente__ALBERICA MORO 
 
 
Il prezzo è da listino dal primo gennaio potrebbe subire un aumento del 2 - 3% 
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Istituto Comprensivo “Dante Alighieri” - Torre Boldone  

PIANO DELL’OFFERTA FORMATIVA  
SCHEDA ATTIVITA’ PROGETTUALE A TITOLO ONEROSO 

A.S. 2019/2020 
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INDICARE SE L’ATTIVITA’ PROGETTUALE SI REALIZZA A LIVELLO DI PLESSO O D’ISTITUTO: 
 
  INFANZIA   

 PRIMARIA  

 X SECONDARIA 1°GRADO  

 ISTITUTO 

 

 
  
REFERENTI DELL’ATTIVITA' PROGETTUALE 

1. CLARA CAFAGNA  

2. GIULIA RICEPUTI 

 

DENOMINAZIONE DELL’ATTIVITA' PROGETTUALE:  SPETTACOLO TEATRALE “ROMEO E 

GIULIETTA” - AUDITORIUM TEATRO DEGLI STORTI ALZANO LOMBARDO (14 febbraio 2020) 

 

DESTINATARI (CLASSI, ALUNNI) TUTTE LE CLASSI: 195 ALUNNI 

PROGETTO PROGRAMMA ANNUALE (1) P02 

PRIORITÀ DEL RAV (2)(*)_C01 

OBIETTIVI DI PROCESSO PDM (3) OB.10 

(*) per la scuola dell'Infanzia gli obiettivi-priorità del RAV-PDM andranno indicati se compatibili con la programmazione 
didattica  
 

DESCRIZIONE DELL’ATTIVITA' PROGETTUALE: 

OBIETTIVI  
Descrivere gli obiettivi misurabili che si intendono perseguire, i destinatari a cui si rivolge (alunni, docenti, genitori…...) e le finalità. 

 
L’ATTIVITA’  SI PROPONE DI : 
OFFRIRE UNA RIFLESSIONE A TUTTI GLI ALUNNI SULLA TEMATICA DELL’AFFETTIVITA’ E 
DELLA RELAZIONE CON L’ALTRO; 
DI MIGLIORARE IL CLIMA RELAZIONALE DELLE CLASSI.  
 
 
ATTIVITA’ PREVISTE E METODOLOGIE 

Illustrare sinteticamente in che cosa consiste l’attività e le metodologie che si intendono utilizzare.  
.L’ATTIVITA’ CONSISTE NELLA PARTECIPAZIONE ALLO SPETTACOLO TEATRALE”ROMEO E 
GIULIETTA” 
- NEI GIORNI PRECEDENTI E SEGUENTI LA TEMATICA VERRA’ APPROFONDITA NELLE 
CLASSI. 
 
 
RAPPORTI CON ENTI / ISTITUZIONI / ASSOCIAZIONI 
Illustrare eventuali rapporti con altre istituzioni (accordi di rete……….). 
L’ATTIVITA’ CONCORDATA E FINANZIATA  DAL COMITATO GENITORI. 
LA COMPAGNIA TEATRALE E’ IL PANDEMONIUM TEATRO. 
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TEMPI: 

DURATA 
Descrivere l’arco temporale nel quale il progetto si attua (es. primo quadrimestre, secondo 
quadrimestre oppure dal giorno/mese e al giorno/mese). 
 
 
L’ATTIVITA’ AVRA’ LUOGO NELLA MATTINATA DEL 14 FEBBRAIO 2020.  
L’ATTIVITA’ E’ STATA CONCORDATA CON IL PANDEMONIUM TEATRO. 
 
 
 
FASI OPERATIVE E CALENDARIO (** eventualmente inserire allegato). 
Illustrare le fasi operative individuando le attività da svolgere, le ore assegnate ai gruppi alunni/classe, 
il calendario delle attività. Indicare la data presunta di avvio. 
ORE 9.00 - PARTENZA A PIEDI DALL’IC TORRE BOLDONE VERSO ALZANO LOMABARDO  
(TEATRO DEGLI STORTI, VIA PEPPINO RIBOLLA, 24022 ALZANO LOMBARDO. 
ORE 10.00 –VISIONE SPETTACOLO 
ORE 12.00 -RITORNO A PIEDI DA ALZANO A TORRE BOLDONE 
 
 
RISORSE UMANE: 
PERSONALE COINVOLTO: 
Indicare i profili di riferimento dei docenti e delle risorse (interne o esterne) che si prevede di utilizzare.  
 
X INTERNO (DOCENTI):  DOCENTI IN SERVIZIO 
INTERNO (COLLABORATORI SCOLASTICI) NESSUNO 
INTERNO (SEGRETERIA): DSGA 
 
ALTRO: 
 
PERSONALE ESTERNO (ESPERTI, DITTE, ASSOCIAZIONI…………) 
(indicare i datidel pers.esterno esperto/ditta/associazione…..da contattare, la ragione sociale, 
l’indirizzo,il telefono,il fax, l’e-mail) 
PANDEMONIUM TEATRO 
SOCIETA’ COOPERATIVA SOCIALE ONLUS 
P. IVA /C.F. 01884560168 
CODICA SDI BA6ET11 
CAPITALE SOCIALE 
EURO 29.232,00 = INT.VERS. REGISTRO 
IMPRESE DI BERGAMO N. 35063 
REA DI BERGAMO N.245619 
SEDE LEGALE 
VIA GHISLANZONI 41- 24122 BERGAMO-ITALY 
SEDE OPERATIVA E GESTIONE SOCIALE 
LARGO GUGLIELMO RONTGEN 4 – 24128 BERGAMO- ITALY 
TEL. +39 035235039 – FAX +39 035 23440 (email: scuole@pandemoniumteatro.org) 
 
 
RISORSE MATERIALI: 
BENI E SERVIZI 
Indicare le risorse  logistiche ed organizzative che si prevede di utilizzare per la realizzazione. Indicare 
gli acquisti (facile consumo – inventario) necessari per la realizzazione delle attività. 
 
LOCALI/LABORATORI UTILIZZATI _TEATRO DEGLI STORTI ALZANO 
STRUMENTI/APPARECCHIATURE DA UTILIZZARE  
BENI DA ACQUISTARE 
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MONITORAGGIO, VERIFICA E VALUTAZIONE:  
TEMPI E MODALITÀ DI MONITORAGGIO/VERIFICA 
Indicare i tempi programmati per verificare i progressi degli alunni, raccogliere la 
percezione/valutazione di alunni-genitori-docenti coinvolti. 
 
I DOCENTI SVOLGERANNO ATTIVITA’ DI RIFLESSIONE PRIMA /DOPO LO SPETTACOLO 
TEATRALE. 
 
MODALITÀ E STRUMENTI  
Indicare le modalità programmate per verificare i progressi degli alunni, raccogliere la 
percezione/valutazione di alunni-genitori-docenti coinvolti (questionari, interviste, altro…) 
 
X QUESTIONARIO DI GRADIMENTO + RELAZIONE FINALE SCRITTA (PER ATTIVITA’ 
FINANZIATE DALL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE CON IL PIANO DIRITTO ALLO STUDIO, DAL 
MIUR,DALLA REGIONE, DA PRIVATI, GENITORI………) 
RELAZIONE FINALE SCRITTA 
RELAZIONE FINALE ORALE 
…………………………….. 
 
OO.CC. DI COMPETENZA 
Indicare gli organi collegiali di competenza a cui presentare relazione finale di valutazione dell’attività. 
 
XTeam o Consiglio di classe 
Interclasse/Intersezione tecnico  
Interclasse/Intersezione genitori 
XCollegio di plesso 
XCollegio Docenti Unificato  
Consiglio d’Istituto 
……………………….. 
X COMITATO GENITORI 
 

INDICARE SE L'ATTIVITÀ PROGETTUALE PREVEDE USCITE SUL TERRITORIO  
 X SI 
 NO 

 
SE SI, SPECIFICARE QUANDO: 14 FEBBRAIO 2020 
 

ISTRUZIONI: Entro il giorno dell’uscita compilare il registro apposito di autorizzazione all’uscita. 
 
INDICARE SE L'ATTIVITÀ PROGETTUALE PREVEDE SOMMINISTRAZIONE DI ALIMENTI: 
 
 SI 
 X NO 

 
SE SI, SPECIFICARE DI CHE TIPO:  
 
 
 

DA COMPILARE A CURA DEL DOCENTE REFERENTE 

BUDGET DEL PROGETTO COSTI 

 EURO  EURO 

FONDI P.D.S.  COMPENSI AL PERS DOC  

FONDI STATO  COMP PERS ATA  

F.Istituto commissioni  ESTERNI  

F.Istituto ore insegnamento  BENI CONSUMO  
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FONDI ESTERNI 
( GENITORI -ALUNNI -
ASSOCIAZIONI) 

954 EURO 
(Contributo 
PDS 
Associazione 
Genitori) + 
216 euro 
contributo 
alunni 
Totale: 1170 
euro 

BENI INVENTARIABILI  

FLUSSI MIGRATORI  SERVIZI / NOLEGGI…  

SCUOLE IN RETE  BIGLIETTI ENTRATE 6 EURO 
AD 
ALUNNO 
TOT 
1170 

 
 
DATA 25/10/2019 
 
 

                    COMPILATO DAI REFERENTI:  

1. Clara Cafagna 

2. Giulia Riceputi 

 
FIRMATO NOME COGNOME 
Inviato via email con autenticazione 
al dominio @ ic-torreboldone.gov.it 

 
ALLEGATI: 
 
I REFERENTI DICHIARANO DI ALLEGARE I SEGUENTI DOCUMENTI (CROCETTARE CIO CHE 
INTERESSA): 
 

 ELENCO ALUNNI COINVOLTI (in caso di sottogruppi – non necessario per interi gruppi 
classe/sezioni/intero istituto) INDICANDO: COGNOME – NOME – CLASSE / SEZIONE ED ETA’ – DIETE 
SPECIALI (solo se si prevede la somministrazione di alimenti) 

 CALENDARIO (**) 

 ALTRO (specificare)…… 
 

INVIARE QUESTA SCHEDA E I SUOI ALLEGATI IN FORMATO PDF RINOMINANDO IL FILE NEL 

SEGUENTE MODO: PLESSO_ NOME ATTIVITA_PROGETTUALE_ONEROSO (oppure PDS)  

http://ic-torreboldone.gov.it/

